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DO YOU NEED HELP?
ΣΤΗΡΙΞΕ ΜΑΣ

Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ομοφοβίας,
Αμφιφοβίας και Τρανσφοβίας: η Υ.Α.
οργανώνει σειρά διαβουλεύσεων για τα
δικαιώματα των ΛΟΑΤΚΙ προσφύγων
17 Μαΐ 2019

Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ομοφοβίας

Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) ξεκίνησε αυτή την εβδομάδα μια σειρά
από διαβουλεύσεις για το πώς μπορεί να διασφαλιστεί ότι οι λεσβίες, ομοφυλόφιλοι,
αμφιφυλόφιλοι, διεμφυλικοί (τρανς) και μεσοφυλικοί (ίντερσεξ) (ΛΟΑΤΚΙ) πρόσφυγες, μπορούν να
έχουν καλύτερη προστασία ενάντια στην κακοποίηση και να αναζητούν δικαιοσύνη και στήριξη,
όταν υπόκεινται σε βία και διακρίσεις.

Με βασικό θέμα τη «Δικαιοσύνη και Προστασία για Όλους» που επιλέχθηκε φέτος για την
Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, Αμφιφοβίας και Τρανσφοβίας (IDAHOT), ξεκίνησε στις 16

https://www.unhcr.org/gr/
https://help.unhcr.org/greece/
https://support.unhcr.gr/
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Ελληνικα

δημιουργία βιοποριστικών ευκαιριών για τους ΛΟΑΤΚΙ πρόσφυγες στην αμερικανική ήπειρο και η
εδραίωση ομάδων στήριξης νέων ΛΟΑΤΚΙ ατόμων στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.

«Οι προσπάθειες αυτές πρέπει να αντικατοπτρίζονται και στο δικό μας προσωπικό. Οι ΛΟΑΤΚΙ
συνάδελφοί μας που εργάζονται στην Υ.Α. θα πρέπει να νιώθουν ασφαλείς και ελεύθεροι από τον
φόβο να υποστούν κριτική ή διακρίσεις, καθώς και να νιώθουν σίγουροι ότι τους παρέχονται ίσες
ευκαιρίες σταδιοδρομίας και η στήριξη που χρειάζονται», είπε ο Ύπατος Αρμοστής.

«Ο αγώνας για τα δικαιώματα των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων αφορά τον καθένα από εμάς. Αφορά τη
διαφορετικότητα και την ανθρωπιά μας. Θα πρέπει όλοι να παίξουμε ενεργό ρόλο στην
καταπολέμηση της ομοφοβίας, της τρανσφοβίας και της αμφιφοβίας», πρόσθεσε.

English
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Μαῒου στη Γενεύη ο πρώτος γύρος των συζητήσεων με οργανώσεις και υπερασπιστές της
ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας. Θα πραγματοποιηθούν και άλλες συζητήσεις σε διαφορετικά μέρη του
κόσμου τους επόμενους μήνες.

«Η Υ.Α. καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες για να διασφαλίσει ότι οι ΛΟΑΤΚΙ αιτούντες άσυλο και
πρόσφυγες προστατεύονται όπου κι αν βρίσκονται, όμως χρειάζεται να υπάρξει μεγαλύτερη
κινητοποίηση. Γι’ αυτό είναι τόσο σημαντικό να ακουστεί η φωνή ατόμων και οργανώσεων που
έχουν σχετική εμπειρία και γνώσεις πάνω στο ζήτημα αυτό και να υπάρξει συνεργασία μαζί τους»,
δήλωσε ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, Filippo Grandi.

Καθώς σε περισσότερες από 70 χώρες ανά τον κόσμο εξακολουθούν να ποινικοποιούνται οι
σχέσεις μεταξύ ατόμων του ιδίου φύλου, πολλά ΛΟΑΤΚΙ άτομα συνεχίζουν να βιώνουν σοβαρές
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και διώξεις στις χώρες καταγωγής τους.
Αναγκασμένοι να αναζητήσουν ασφάλεια και προστασία σε άλλες χώρες, συχνά έρχονται
αντιμέτωποι με παρόμοιους ή ακόμα μεγαλύτερους κινδύνους μόλις φθάσουν σε αυτές.

 

«Είναι ζωτικής σημασίας να δημιουργήσουμε ασφαλείς χώρους για τους ΛΟΑΤΚΙ αιτούντες άσυλο
και πρόσφυγες, ώστε να μην νιώθουν υποχρεωμένοι να αποκρύψουν τον σεξουαλικό τους
προσανατολισμό ή ταυτότητα στην προσπάθειά τους να προστατεύσουν τον εαυτό τους»,
πρόσθεσε ο κ. Grandi. Τόνισε επίσης ότι τα τελευταία χρόνια η Υ.Α. έχει επενδύσει στην ανάπτυξη
κατευθυντήριων οδηγιών, εργαλείων και εκπαιδευτικών δράσεων σε θέματα ΛΟΑΤΚΙ που
απευθύνονται στο προσωπικό και τους εταίρους της.

Ο Ύπατος Αρμοστής υπογράμμισε ότι έχουν υπάρξει τα τελευταία χρόνια πολλά ενθαρρυντικά
παραδείγματα που καταδεικνύουν το έργο που έχει επιτευχθεί σε αυτόν τον τομέα, όπως η
συνεργασία με επικεφαλής ΛΟΑΤΚΙ κοινοτήτων στην Αφρική για την ενίσχυση της
ευαισθητοποίησης και της παραπομπής σε υπηρεσίες, η δικτύωση με εργοδότες για τη
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https://www.youtube.com/watch?v=MOgdFKm5cUM

